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1. Пояснительная записка 
Адаптированная программа начального  общего образования по изобразительному искусству для 1  класса   разработана в соответствии с требованиями к результатам (личностным, метапредметным, предметным) освоения АООП НОО федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (Вариант 5.1)

Уроки изобразительного искусства являются важным средством художественно-эстетического воспитания обучающихся с ТНР. У обучающихся формируются глубокий и устойчивый интерес и любовь к рисованию. По стандарту (вариант 5.1) обучение предполагает, что обучающийся с ТНР получает образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения образованию сверстников с нормальным речевым развитием, находясь в их среде и в те же сроки обучения (1–4 классы).  
 Рабочая программа имеет целью: формирование художественной культуры обучающихся как неотъемлемой части культуры духовной, т.е. культуры мироотношений, выработанных поколениями. Эти ценности, как высшие ценности человеческой цивилизации, накапливаемые искусством, доджны быть средством очеловечивания, формирование нравственно-эстетической отзывчивости на прекрасное и безобразное в жизни и искусстве, т.е. зоркости души ребёнка. 
Курс разработан как целостная система введения в художественную культуру и включает в себя на единой основе изучение всех основных видов пространственных (пластических) искусств: изобразительных — живопись, графика, скульптура; конструктивных — архитектура, дизайн; различных видов декоративно-прикладного искусства, народного искусства — традиционного крестьянского и народных промыслов, а также постижение роли художника в синтетических (экранных) искусствах — искусстве книги, театре, кино и т.д. Они изучаются в контексте взаимодействия с другими искусствами, а также в контексте конкретных связей с жизнью общества и человека. 
Учебная программа «Изобразительное искусство» опирается на приоритеты современного школьного образования. Школьное образование в современных условиях призвано обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся на основе приобретения ими компетентностного опыта в сфере учения, познания, профессионально-трудового выбора, личностного развития, ценностных ориентации и смыслотворчества. Это предопределяет направленность целей обучения на формирование компетентной личности, способной к жизнедеятельности и самоопределению в информационном обществе, ясно представляющей свои потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. 
Целью преподавания является развитие способностей к художественно-образному, эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру. 
Задачи обучения: 
-воспитание эстетических чувств, интереса к изобразительному искусству; обогащение нравственного опыта, представлений о культуре народов многонациональной России и других стран; готовность и способность выражать и отстаивать свою общественную позицию в искусстве и через искусство; 
-развитие воображения, желания и умения подходить к любой соей деятельности творчески; способности к восприятию искусства и окружающего мира; умений и навыков сотрудничества в художественной деятельности; 
-освоение первоначальных знаний о пластических искусствах: изобразительных, декоративно-прикладных, архитектуре и дизайне – их роли в жизни человека и общества; 
-овладение элементарной художественной грамотой; формирование художественного кругозора и приобретение опыта работы в различных видах художественно-творческой деятельности, с разными художественными материалами: совершенствование эстетического вкуса. 
-совершенствование эмоционально-образного восприятия произведений искусства и окружающего мира; 
-развитие способности видеть проявление художественной культуры в реальной жизни (музеи, архитектура, дизайн, скульптура); 
-формирование навыков работы с различными художественными материалами. 
Задачи коррекционной работы предмета с детьми с тяжелыми нарушениями речи: 
-нормализация двигательных функций, коррекция речевых нарушений; 
-повышение культурного уровня детей; 
-воспитание эстетического чувства; 
-формирования навыков с различными художественными материалами. 
-развитие слухового внимания и памяти, речи, восприятия. 
 Содержание коррекционной работы 
Формирование первоначальных представлений о роли изобразительного искусства в жизни человека, его роли в духовно-нравственном развитии человека.  
Формирование основ художественной культуры, эстетического отношения к миру, понимания красоты как ценности, потребности в художественном творчестве.  
Овладение практическими умениями и навыками в восприятии, анализе и оценке произведений искусства.  
Овладение элементарными практическими умениями и навыками в различных видах художественной деятельности.  
Развитие способностей к выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру.  
Устранение недостатков познавательной деятельности путем систематического и целенаправленного восприятия формы, конструкции, величины, цвета предметов, их положения в пространстве.  
Формирование умений находить в изображенном существенные признаки, устанавливать их сходство и различие.  
Развитие способностей к художественно-образному, эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного искусства и умения отражать их в речи. 
Развитие зрительного восприятия, оптико-пространственных представлений, конструктивного праксиса, графических умений и навыков.  
Усвоение слов, словосочетаний и фраз, на основе которых достигается овладение изобразительной грамотой. Формирование умения выражать свои мысли. 
Специфика программы, коррекционного курса. 
В рабочей программе «Изобразительное искусство» в 1 классе выделены 4 основные содержательные линии, реализующие концентрический принцип предъявления содержание обучения, что дает возможность постепенно расширять и усложнять его с учетом конкретного этапа обучения. 
1 класс: «Ты учишься изображать», «Ты украшаешь», «Ты строишь», «Изображение, украшение, постройка всегда помогают друг другу».  
2.Общая характеристика учебного предмета 
В основу программы положены идеи и положения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и Концепции духовнонравственного развития и воспитания личности гражданина России. 
Содержание рабочей программы направлено на реализацию приоритетных направлений художественного образования: приобщение к искусству как духовному опыту поколений, овладение способами художественной деятельности, развитие индивидуальности, дарования и творческих способностей ребенка. 
Систематизирующим методом является выделение трех основных видов художественной деятельности для визуальных пространственных искусств: 
— изобразительная художественная деятельность; — 
декоративная художественная деятельность; — 
конструктивная художественная деятельность. 
Три способа художественного освоения действительности — изобразительный, декоративный и конструктивный — в начальной школе выступают для детей в качестве хорошо им понятных, интересных и доступных видов художественной деятельности: изображение, украшение, постройка. Постоянное практическое участие школьников в этих трех видах деятельности позволяет систематически приобщать их к миру искусства. 
Эти три вида художественной деятельности и являются основанием для деления визуально-пространственных искусств на виды: изобразительные искусства, конструктивные искусства, декоративно-прикладные искусства. Одновременно каждый из трех видов деятельности присутствует при создании любого произведения искусства и поэтому является основой для интеграции всего многообразия видов искусства в единую систему, членимую не по принципу перечисления видов искусства, а по принципу выделения того и иного вида художественной деятельности. Выделение принципа художественной деятельности акцентирует внимание не только на произведении искусства, но и на деятельности человека, на выявлении его связей с искусством в процессе ежедневной жизни. 
Вариант 5.1. разработана с учётом того, что обучающийся с ТНР получает образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения обучающихся с нормальным речевым развитием, находясь в их среде и те же сроки обучения. Срок освоения АООП НОО ТНР Вариант 5.1. составляет 4 года.  
3.Описание места учебного предмета в учебном плане 
Учебный предмет «Изобразительное искусство» входит в предметную область «Искусство» Учебного плана МБОУ Починковской СШ.
В 1 классе на изучение учебного предмета «Изобразительное искусство» в 1-ом классе отводится 33 часа в год.
4.Ценностные ориентиры содержания учебного предмета
      Уникальность и значимость курса определяется нацеленностью на духовно-нравственное воспитание и развитие способностей, творческого потенциала ребенка, формирование ассоциативно-образного пространственного мышления, интуиции. У младших школьников развивается способность восприятия сложных объектов и явлений, их эмоционального оценивания.

 Доминирующее значение имеет направленность курса на развитие эмоционально-ценностного отношения ребенка к миру, его духовно-нравственное воспитание.

Овладение основами художественного языка, получение опыта эмоционально-ценностного, эстетического восприятия мира и художественно-творческой деятельности помогут младшим школьникам при освоении смежных дисциплин, а в дальнейшем станут основой отношения растущего  человека  к себе,  окружающим  людям,  природе,  науке,  искусству и культуре в целом.

Направленность на деятельностный и проблемный подходы в обучении искусству  диктует  необходимость  экспериментирования  ребенка с разными художественными материалами, понимание их свойств и возможностей для создания выразительного образа. Разнообразие художественных материалов и техник, используемых на уроках, поддерживает интерес учащихся к художественному творчеству.

5. Планируемы результаты освоения учебного предмета 
 Личностные, метапредметные, предметные результаты освоения учебного предмета 
 В результате изучения курса «Изобразительное искусство» в начальной школе должны быть достигнуты определенные результаты. 
 Личностные результаты отражаются в индивидуальных качественных свойствах обучающихся, которые они должны приобрести в процессе освоения учебного предмета по программе «Изобразительное искусство»: 
· чувство гордости за культуру и искусство Родины, своего народа;  уважительное отношение к культуре и искусству других народов нашей страны и мира в целом; 
· понимание особой роли культуры и искусства в жизни общества и 
каждого отдельного человека; 
· сформированность эстетических чувств, художественно-творческого мышления, наблюдательности и фантазии; 
· сформированность эстетических потребностей — потребностей в общении с искусством, природой, потребностей в творческом отношении к окружающему миру, потребностей в самостоятельной практической творческой деятельности; 
· овладение навыками коллективной деятельности в процессе совместной творческой работы в команде одноклассников под руководством учителя; 
· умение 
сотрудничать 
с 
товарищами 
в 
процессе 
совместной 
деятельности, соотносить свою часть работы с общим замыслом; 
· умение обсуждать и анализировать собственную художественную деятельность и работу одноклассников с позиций творческих задач данной темы, с точки зрения содержания и средств его выражения. 
Метапредметные результаты характеризуют уровень сформированности  универсальных способностей обучающихся, проявляющихся в познавательной и практической творческой деятельности: 
· овладение умением творческого видения с позиций художника, т.е. 
умением сравнивать, анализировать, выделять главное, обобщать; 
· овладение умением вести диалог, распределять функции и роли в 
процессе выполнения коллективной творческой работы; 
· использование средств информационных технологий для решения различных учебно-творческих задач в процессе поиска дополнительного 
изобразительного материала, выполнение творческих проектов отдельных упражнений по живописи, графике, моделированию и т.д.; 
· умение планировать и грамотно осуществлять учебные действия в соответствии с поставленной задачей, находить варианты решения различных художественно- творческих задач; 
· умение рационально строить самостоятельную творческую деятельность, умение организовать место занятий; осознанное стремление к освоению новых знаний и умений, к достижению более высоких и оригинальных творческих результатов. 
 Предметные результаты характеризуют опыт обучающихся в художественно- творческой деятельности, который приобретается и закрепляется в процессе освоения учебного предмета: 
1) сформированность первоначальных представлений о роли изобразительного искусства в жизни человека, его роли в духовно-нравственном развитии человека; 
2) сформированность основ художественной культуры, в том числе на материале художественной культуры родного края, эстетического отношения к миру; понимание красоты как ценности; 
потребности в художественном творчестве и в общении с искусством; 
3) овладение практическими умениями и навыками в восприятии, анализе и оценке произведений искусства; 
4) овладение элементарными практическими умениями и навыками в различных видах художественной деятельности (рисунке, живописи, скульптуре, художественном конструировании), а также в специфических формах художественной деятельности, базирующихся на ИКТ (цифровая фотография, видеозапись, элементы мультипликации и пр.). 
6. Содержание учебного предмета 
1класс 
Содержание учебного предмета, курса

Ты учишься изображать. 

Изображения всюду вокруг нас. 

Мастер Изображения учит видеть.

Изображать можно пятном.

Изображать можно в объеме.

Изображать можно линией.

Разноцветные краски.

Изображать можно то, что невидимо (настроение).

Художник и зрители (обобщение темы).

Ты украшаешь

Мир полон украшений.

Цветы.

Красоту надо уметь замечать.

Узоры на крыльях. Ритм пятен.

Красивые рыбы. Монотипия.

Украшение птиц. Объёмная аппликация.

Узоры, которые создали люди.

Как украшает себя человек.

Мастер Украшения помогает сделать праздник (обобщение темы).

Ты строишь

Постройки в нашей жизни.

Дома бывают разными.

Домики, которые построила природа.

Дом снаружи и внутри.

Строим город.

Все имеет свое строение.

Строим вещи.

Село, в котором мы живем (обобщение темы).

Изображение, украшение, постройка всегда помогают друг другу

Три Брата-Мастера всегда трудятся вместе.

Праздник весны.

Сказочная страна.

Времена года.

«Здравствуй, лето!» Урок любования (обобщение темы).
7. Тематическое планирование
	№
	Содержание программного материала
	Количество часов

	1
	Ты учишься изображать. 
	9

	2
	Ты украшаешь.
	8 

	3
	Ты строишь.
	11 

	4
	Изображение, украшение, постройка всегда помогают друг другу 
	5

	Итого
	
	33 


8.Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности УМК для обучающихся: 
1. Л.А. Неменская/ Под ред. Б.М. Неменского. Изобразительное искусство. 1,2,3,4 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений.  – М.: Просвещение 
УМК для учителя: 
1. Л.А. Неменская/ Под ред. Б.М. Неменского. Изобразительное искусство. 1,2,3,4 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений.  – М.: Просвещение 
2. Неменский

 HYPERLINK "http://school-russia.prosv.ru/info.aspx?ob_no=27056" \h  

 HYPERLINK "http://school-russia.prosv.ru/info.aspx?ob_no=27056" \h Б.М. и др. Изобразительное искусство: Рабочие программы: 1

 HYPERLINK "http://school-russia.prosv.ru/info.aspx?ob_no=27056" \h -

 HYPERLINK "http://school-russia.prosv.ru/info.aspx?ob_no=27056" \h 4 кл./ Под. Ред. Б. М. Неменского

 HYPERLINK "http://school-russia.prosv.ru/info.aspx?ob_no=27056" \h   
Образовательные электронные ресурсы: 
	Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов 
	http://school-collection.edu.ru/ 

	Российское образование 
	http://www.edu.ru

 HYPERLINK "http://www.edu.ru/" \h  

	Российский образовательный портал 
	http://www.school.edu.ru

 HYPERLINK "http://www.school.edu.ru/" \h  

	ИКТ в образовании 
	http://www.ict.edu.ru

 HYPERLINK "http://www.ict.edu.ru/" \h  

	Российский портал открытого образования 
	http://www.openet.edu.ru

 HYPERLINK "http://www.openet.edu.ru/" \h  

	Ресурсы для открытой мультимедиа среды 
	http://fcior.edu.ru

 HYPERLINK "http://fcior.edu.ru/" \h  

	Детские электронные книги и презентации: 
	http://viki.rdf.ru/

 HYPERLINK "http://viki.rdf.ru/" \h  

	Учительский портал 
	http://www.uchportal.ru/

 HYPERLINK "http://www.uchportal.ru/" \h , http://www.zavuch.info/

 HYPERLINK "http://www.zavuch.info/" \h  


Материально-техническое обеспечение  
	Оснащение учебных кабинетов 
	Количество  

	Интерактивная доска 
	1 

	Персональный компьютер 
	1 

	Принтер 
	1 

	Документ-камера 
	1 

	Короткофокусный проектор с креплением 
	1 

	Программное обеспечение, в том числе CD, DVD технологии. 
	1 



